

特别关注

助力华友钴新复工复产

——衢化街道文昌社区干部、志愿者同心战疫侧记

记者 胡帆民 报道组 葛锦熙 通讯员 杨婷 赵妹容

4月12日上午,衢州华友钴新材料有限公司(简称“华友钴新”)4名员工利用休息时间,再次来到柯城区衢化街道文昌社区参加志愿服务活动。他们身穿防护服,在文昌路3号停车场的核酸检测采样点开展信息采集、维护现场秩序。

而在3月29日,该公司有14名员工身穿“志愿服务、魅力衢化”红马甲,自发来到文昌社区门前的崇军荣誉街上,清除道路两侧杂草、擦洗公益广告牌、拾捡生活垃圾,经过两个多小时的外环境整治,崇军荣誉街更加整洁有序,他们以这种方式感谢文昌社区对公司67名员工的关爱之情。

交叉路口的一个发现

3月14日下午3点,文昌社区党委书记、居委会主任万衢英从社区出发,准备到巨化工人文化宫核酸采样点维持秩序。刚走到文昌路与饮食一条街交叉路口时,看到路上有三四位穿着华友钴新工作服的人员在走动。“华友钴新厂区是‘三区’中的防范区,员工怎么还在大街上走动?”万衢英马上走过去询问,从中得知他们是华友钴新的员工,集中租住在五福园宾馆里,因为进不了厂区上班,准备去超市买些生活必需品。“现在防疫形势严峻,你们还是待在宾馆里比较安全。”在万衢英的劝说下,这些员工折返回了宾馆。

万衢英随即去五福园宾馆了解情况,得知该宾馆租住着33位华友钴新的员工,另有34位员工租住在九洲国际酒店里。这些员工,3月14日这天

还没有进行核酸采样,存在防疫漏洞。万衢英马上向上级汇报情况,并动员社区干部和防疫志愿者以最快速度对相关人员进行摸排,于15日上午11点将67名员工的信息全部掌握,纳入新组建的五福园宾馆、九洲国际酒店两个抗疫微信群统一管理。15日下午,联系花园卫生院的医生上门对这些员工进行核酸采样。

3月16日,柯城区、衢江区疫情防控应急响应从Ⅱ级提升到Ⅰ级。文昌社区及时担负起这些在宾馆实施居家隔离员工的日常生活保障,及时采购生活用品,发放了60个健康包、25个蔬菜包,还完成了33名员工对外转运集中隔离工作。这期间,万衢英一直吃住在社区办公室,每天休息时间不足6小时。

办公室里的一阵哭声

情达理而为深感欣慰。

3月20日0点以后,仍在社区制作疫情流调表格的吴浩萍,接到了街道防疫工作人员的紧急电话:租住在五福园宾馆和九洲国际酒店里的华友钴新员工,今夜有23人要转运到市外进行集中隔离,名单马上发过来,请尽快做好各项准备工作,等待转运大巴车的到来。

接电后,吴浩萍马上核对信息,同时逐个打电话给即将赴市外进行集中隔离的人员,让他们准备好个人的生活用品。凌晨3点,转运大巴车已开到了五福园宾馆门前。吴浩萍

又是在微信群里发通知,又是打电话,可到了3点40分,仍有一位租住在九洲国际酒店里的员工没上车,吴浩萍前后已打了20多个电话都没有回音,整车人都在焦急地等待着。

眼见都等了快50分钟,这名员工还没有上车,开车司机、随车防疫人员都发起了牢骚,还直接把电话打到了街道防疫人员那里。“这个时候你还能睡得着?!”街道一名防疫工作人员打电话给吴浩萍,劈头盖脸就是一顿数落。

3点50分,急促的电话铃声终于吵醒了这名员工。4点02分,转运大巴车向目的地驶去。

送走一整车的集中隔离人员,回到社区办公室的吴浩萍,再也抑制不住委屈的情绪,她放声痛哭,一串串眼泪浸湿了脸庞,也浸湿了衣襟。

哭声传到了仍在楼上办公室挑灯夜战的万衢英那里,她当即下楼问明原由。当得知是挨了街道防疫工作人员的严厉批评时,万衢英劝慰吴浩萍,我们已经尽全力做工作了,相信街道防疫工作人员在弄清情况后会很消除对你的误解。在万衢英的劝慰下,吴浩萍的心情逐渐平复下来。6点钟,她又走上战疫一线,开始新一天的工作。

生日当天的一盒快餐

营。他不想赋闲在家,就主动报名,到文昌社区当了一名抗疫志愿者。而在2020年的元宵节,为了支援文昌社区抗疫,他也主动报名,与父母一道,在文昌社区文苑村小区卡口值守了一整夜。

这次,他人来了,还买了一辆白色奥迪轿车开来了,从3月15日至25日,每天完成社区干部交给的采集信息、查健

康码、卡口值守、维护核酸采样点秩序,入户发放抗原检测试剂、接送防疫人员等工作,整天忙忙碌碌。其间,还动员了一位小学同学,一起来当志愿者。

3月17日,是严豪奇23岁的生日。但他一整天都在战疫一线,根本没时间与家人共庆生日。晚饭是社区统一提供的快餐盒饭,里面装着一荤

两素菜肴外加一份米饭。虽然没有唱生日歌,也没有往日丰盛的生日晚餐,但严豪奇十分开心地说:“能和社区干部、志愿者们一起参与抗疫,我觉得非常自豪,也非常有意义,这样的生日别样精彩,更让我难忘。”匆匆吃过晚饭后,他又在社区打疫情流调电话,一直忙到深夜11点半才回家。

小县大城 农民集聚 龙游农民 “搬”来安居新生活

本报讯(报道组 徐月)这两天,龙游县晨北小区安置房户万珍的新房装修已进入扫尾阶段,预计4月底就能完工。通过异地搬迁,原本住在该县石佛乡大力山村的屈万珍一家,将告别农村高山生活,从偏远山区到舒适小区,她十分期待早日搬进新家。

居住在龙游县湖镇镇阳湖小区的曹金炎,自从从阳乡红光村搬出来后,他骑车没几分钟就能到湖镇启明小学,彻底解决了接送孙女上学的难题。

龙游县溪口镇翠竹小区的安置户叶爱琴,每天都准时来到小区内的来料加工生产点上班,每月工资约3000元。2018年,她从枫林村搬到小区,并在家门口就业,实现稳定增收……整洁的新房、便利的交通、充足的就业机会,让越来越多的农户通过异地搬迁过上美好的新生活。

农民集聚转化是新时代解决城乡发展不平衡、农业农村发展不充分等问题的关键举措。早在2007年,时任浙江省委书记习近平到龙游调研时就提出:“农村致富的路子,还是要靠减少农民。”

多年来,龙游县牢记习总书记嘱托,聚焦共同富裕的美好愿景,系统谋划城乡发展和布局体系,加快农业转移人口市民化集成改革,全力推进异地搬迁富民工程,成功打造“小县大城、农民集聚”的“龙游模式”。

“搬到哪里去”是群众最关心的问题。在龙游县农民集聚安置项目溪口镇新溪小区项目施工现场,工人们抓住晴好天气加紧施工。该项目总投资约2.5亿元,共建不同户型房屋210套,其中安置房94套。县奔康集团项目负责人陈佳琪介绍,项目计划在今年5月底完成主体结构,8月份市政配套进场,11月底土建工程基本完工。

着眼乡村振兴,龙游县率先试点“公司化运作+市场化安置”的运营方式,出台“金宅地”“金房券”等硬核举措,在中心城区和中心镇基础设施完备、公共服务配套、交通出行便利的好地块建设农民集聚小区,将小区土地性质转为国有划拨住宅用地,通过低成本、可预期的实质利好吸引群众进城入镇,引导有意愿农民依法自愿有偿退出宅基地进城集聚。

截至目前,龙游县已投资建成晨东、阳湖、翠竹、晨北、铭阳家苑等农民集聚小区(点)36个,实现集聚人口3.34万人,退宅还耕4488亩,年均提高城镇化率2.2%,取得良好的经济、社会效益。

乐业才能安居,稳定就业是农民集聚后续工作的一道“必答题”。对此,该县积极构建搬迁农户就业服务体系,多形式配套建设农民创业园,开展就业技能培训,与附近的工业园区企业达成招工意向等,引导搬迁农民就近就地就业。



抓牢安全生产 做好复工复产

近日,江山市上余镇纪委干部和组团联企干部一同走访辖区企业,了解企业复工复产开展情况,并检查企业生产安全责任落实情况,答好现阶段安全生产和复工复产两道“必答题”。

记者 吴建邦 通讯员 罗楚燕 徐燕伟 摄

强化教育监督 筑牢拒腐之基 王家山村守好清廉底色

本报讯(见习记者 郑丽芬 通讯员 余承之 杨洁)“项目要严格按村级工程项目管理办法实施,虽然进度偏慢大家都着急上火,也必须程序规范。”近日,衢江区太真乡王家山村正在为美丽乡村精品村建设忙得不可开交,村两委会上大家各抒己见,村监会主任王荣祥则及时提醒注意廉政风险,规范项目实施。

几年前,王家山村不仅村集体经济薄弱,而且资源匮乏又没有项目建设。

2021年,乡党委政府按照乡村未来社区“四化”“九场景”的建设要求,深入挖掘王家山村特色“纸”文化资源,用文化力量来提升乡村形象、塑造乡村产业,打造精品村项目。自项目开展以来,一笔笔资金进进出出,村监察联络站都及时跟进监督。

为护航精品村项目建设,进一步增强党员干部学习党章党规党纪意识,守好清廉底色,王家山村党支部严格执行乡纪委全域一体化推进“党性

党纪一刻钟教育”的要求。立足学习教育经常性常态化,全面实行计划预告制度,每月至少开展一次两委会议、支部学习会议,安排15分钟进行党性党纪教育专题学习。同时针对项目建设中的廉政风险点,学习相关案例。

由于山区多数党员在外务工,为做到交流学习全覆盖,村党支部充分利用微信、浙政钉等网络载体开展线上同步学习交流,以分享学习经验、撰写学习体会等形式,做好“后半篇”文

章。“项目建设违纪案例,既深刻又生动,在学习会上我接受到了党性锤炼,今后将更加严格要求自己,牢记使命,不忘初心。”支委徐宽增说。

推行“党性党纪一刻钟教育”,是履行全面从严治党的重要载体,是抓好清廉村居建设的有效举措,更是加强纪律教育的“活水源泉”。下一步,太真乡纪委将加强监督检查,注重成果转化,推动“党性党纪一刻钟教育”生根发芽。

衢州有礼 一座最有礼的城市

衢州日报 讲文明 树新风 公益广告

践行总体国家安全观 护航民族复兴新征程

树牢总体国家安全观 感悟新时代国家安全成就 为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围